

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Одни КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 95 (9843)

Пятница, 15 июня 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.



## РОДИНЕ— ударный труд

### ИДУТ ВПЕРЕДИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов города в мае в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, городской штаб по руководству социалистическим соревнованием признал победителями майских трудовых вахт:

#### СРЕДИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, выполнивший план реализации продукции на 102,4 и по производству товарной продукции на 106 процентов, добившийся прироста по этим показателям против соответствующего периода прошлого года. На 105,6 процента выполнен план по производительности труда, на 100 — по договорным поставкам.

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Дауринского, выполнивший план по реализации продукции на 102,7 и по производству товарной продукции на 102 процента и добившийся значительного прироста по этим показателям против соответствующего периода прошлого года. На 101,9 процента выполнен план по выработке на одного работающего, на 100 процентов — по договорным поставкам.

Коллектив тепловозоцентрали № 4, выполнивший план по выработке электроэнергии на 100,5 и по выработке на одного работающего на 102,7 процента. Прирост против мая 1983 года составил соответственно 22,7 и 31,4 процента.

Коллектив мясокомбината, выполнивший план по реализации продукции на 108,7 и по производству товарной продукции на 106,6 процента, по производительности труда — на 101,7 процента. Достигнут прирост по этим показателям против соответствующего периода прошлого года, выполнены все договорные обязательства по поставкам.

#### СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Коллектив ремонто-строительного монтажного управления № 1, выполнивший план строительно-монтажных работ на 101,2 и по производительности труда на 106,5 процента. Прирост против показателей за май прошлого года составил соответственно 4,5 и 21,9 процента.

Коллектив балаковского управления треста «Волгогенергомонтаж», выполнивший план строительно-монтажных работ на 101,4 и по выработке на одного работающего на 100,1 процента, достигнут прирост против соответствующего периода прошлого года.

#### СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЯ ТРАНСПОРТА

Коллектив автотранспортного предприятия № 5, выполнивший план по объему грузоперевозок на 113,9 и по грузообороту на 104,2 процента, достигнут значительный прирост против соответствующего периода прошлого года.

#### СРЕДИ ПРОЕКТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Коллектив комплексной изыскательской партии № 27, выполнивший план по производству работ на 127 и по производительности труда на 115,5 процента.

#### СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Коллектив фабрики по ремонту и пошиву обуви, выполнивший план бытового обслуживания населения на 100,5 и по выработке на одного работающего на 100,8 процента. Прирост против показателей за май прошлого года составил 12,4 и 10 процентов.

#### СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Коллектив управления рабочего снабжения АЭС, выполнивший план товарооборота на 101 процент и добившийся прироста к уровню мая прошлого года на 7,4 процента.

#### СРЕДИ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Коллектив торзэлектросети, выполнивший план по реализации продукции на 105,8 и по производительности труда на 100 процентов. Достигнут прирост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

#### СРЕДИ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Коллектив стационара центральной районной больницы.  
Коллектив детской поликлиники № 2.



С 1974 года работает на шлековом производстве объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина ударник коммунистического труда, отличник одиннадцатой пятилетки Н. В. Подопретова. Овладев в совершенстве профессией аппаратора формования вискозной текстильной нити, она систематически выполняет сменное задание на 108—110 процентов. Надежда Викторовна не только отличный производственник, но и активный общественник. Она наставник молодежи, профорг смены.

На снимке: Н. В. Подопретова

Фото В. Трипольского.



С подъемом и установкой в проектное положение корпуса реактора открылся широкий фронт работ для коллектива Волжского участка «Гидромонтаж», который выполняет монтаж гермооболочки и купола реактора. Буквально на следующий день бригада Т. С. Куплика смогла установить девятый и следом десятый блоки четвертого и пятого ярусов, полностью закрыв таким образом оставленный для подъема тяжеловесов проем.

А внизу, на сборочной площадке, ждут своего часа очередные шестой и седьмой ярусы гермооболочки. Доведенные до максимальной готовности

## Сессия городского Совета

13 июня с. г. в большом зале Дворца культуры химиков состоялась девятая сессия городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва с повесткой дня:

О задачах городского Совета народных депутатов, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, выступлений на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко.

Докладчик — председатель исполнкома городского Совета народных депутатов В. А. Вельяминов.

Информация о работе исполнкома, постоянных комиссий, депутатских групп в период между восьмой и девятой сессиями городского Совета.

В прениях по докладу приняли участие депутаты секретарь парткома производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР А. М. Гужин, главный инженер производственного объединения «Химволокно» имени Ленина А. В. Крымов, электросварщик химического завода А. И. Богаевский, директор завода имени Дауринского С. И. Гуртовой, директор филиала политехнического института А. Т. Дворянкин, начальник агроуправления Саратовгасстрой В. И. Кистенев, директор средней школы № 5 В. И. Дуненко, прокурор города П. С. Пугачев, директор ГППУ № 62 В. Е. Щелков, бригадир производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР А. И. Бесчастнова.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение. Принято также решение по поступившему депутатскому запросу.

Принята к сведению информация о работе исполнительного комитета, постоянных комиссий, депутатских групп в период между восьмой и девятой сессиями городского Совета.

В работе девятой сессии приняла участие заместитель председателя исполнкома областного Совета народных депутатов И. Ф. Ялынычева.

## «Коммунист» на стройке

В пятом выпуске листовки «Коммунист» на Балаковской АЭС подробно рассказывается о широком применении крупноблочного строительства на Всесоюзной ударной комсомольской стройке. С первых дней строительства энергетического комплекса была поставлена задача добиться максимальной заводской готовности узлов и конструкций АЭС. Эта цель была достигнута. Армокаркас фундаментной плиты реакторного отделения монтировался крупными блоками. Еще более внушительных размеров и веса были так называемые «карты» оболочки герметичной зоны реакторного отделения. В собранном виде были подняты 250-тонная шахта реактора, бассейн выдержки, шахта мокрой перегрузки и другие узлы.

Находясь на передовых позициях строительного производства, Саратовгэсстрой широко внедряет новейшую технику и технологию, позволяющие резко сократить ручной труд, повысить темпы и качество работ. В этом убедились участники Всесоюзной конференции по проблемам сокращения ручного труда в строительстве, посетившие строительную площадку АЭС на предприятии организованы двухмесячная работа конструкторского бюро и заводских бригад. К концу месяца заказ атомостроителей будет выполнен полностью.

Поступили письма хозяйственных руководителей предприятий, коллектива которых критиковались за некачественное выполнение работ. Так, ремонтно-электромеханического завода в ответ на критическое выступление бригады монтажников, Героя Социалистического Труда Н. Деркача сообщают, что для ускорения изготовления и отправки металлоконструкций на стройплощадку АЭС на предприятии организована двухмесячная работа конструкторского бюро и заводских бригад. К концу месяца заказ атомостроителей будет выполнен полностью.

## Открыт широкий фронт

на земле, они будут затем спариваться и, «разрезанные» на четыре части, подаваться на проектные отметки.

В среду коллектива бригады Н. Д. Авраменко, А. Н. Кадушкина и Р. С. Абдрахимова приступили к осуществлению этой технологической операции, состыковав между собой смежные «четвертинки» шестого и седьмого ярусов. Максимально укрупненный и доведенный до 320 тонн гигантский блок планируется с помощью крана-исполнителя К2х100 поднять и установить в проектное положение 22 июня. Остальные три спаренные части возможно будет монтировать лишь после установки полярного крана кругового действия, с его помощью.

Параллельно ускоренными темпами ведется укрупнитель-

ная сборка «лепестков» купола реактора. Эту работу здесь же, у подножья коалового крана, выполняет бригада В. Н. Немова. Полностью завершить сборку купола на земле коллектив обязался к 25 июня. И лишь после завершения монтажа шестого и седьмого ярусов, то есть через месяц, планируется осуществить подъем купола.

А пока коллектив бригады Т. С. Куплика готовят к бетонированию недавно смонтированные блоки четвертого и пятого ярусов: устанавливают продольную и поперечную арматуру, производят стыковку ферм, установку и стыковку каналообразователей и т. д. Словом, открывшийся фронт работ используют с максимальной полной.

Н. НАУМОВА.

# Партийный комитет: методы и стиль

## Цель диктует обязанности

Наш город Балаково дает народному хозяйству страны электроресурс и минеральные удобрения, мощные дизели и резинотехнические изделия, химические волокна и землеройные машины. Он строит крупную атомную электростанцию и бурно строится сам — все дальше в землянскую степь уходят современные жилые микрорайоны.

У нас стало уже традицией не иметь отстающих предприятий, обязательно выполнять и перевыполнять планы. Рассчитываем на успешное завершение пятилетнего задания. Эта уверенность базируется не только на вчерашних достижениях, а, главным образом, на той большой работе, которую 113 первичных партийных организаций проводят в трудовых коллективах сегодня. Добиваемся, чтобы крепли дисциплина и порядок, чтобы у людей росло чувство ответственности за порученное дело. На это, как известно, нацеливают и решения февральского и апрельского (1984 года) Пленума ЦК КПСС.

Наш ближайший экономический ориентир — повышение производительности труда на один процент и снижение себестоимости изделий на полпроцента сверх плана. Это позволит в 1984 году выработать дополнительную товарную продукцию на 8,7 миллиона рублей и сэкономить 3,2 миллиона рублей. Рубеж нелегкий, потому что предприятия города уже обеспечили прирост производства, превышающий по основным показателям директивные задания на пятилетку.

Что нужно сделать, чтобы справиться с обязательством? Этот вопрос мы в деталях обсудили на пленуме горкома КПСС, на собраниях во всех партоганизациях и трудовых коллективах, выработали необходимые меры. Так, партком машзавода имени Ф. Э. Дзержинского взял под свой контроль перевод обработки деталей с обычных станков на специальные и с ЧПУ, имея в виду организовать многостоечное обслуживание, добиться совмещения профессий. Он же горячо поддержал и рекомендовал к широкому распространению почин групп специалистов, обязавшихся, благодаря осуществлению личных творческих планов, снизить трудоемкость дизеля на тысячу нормо-

часов за год. Ныне этим движением уже охвачено более трех инженерно-технических работников. Оно подхвачено и на других предприятиях.

Партком объединения «Химволокно» стал чаще обобщать и лучше пропагандировать опыт передовиков социалистического соревнования, таких как аппаратчики Д. Коста, Г. Савельева, С. Янкова, С. Лаптев, решивших к 40-летию Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками выполнить с начала пятилетки по восемь — десять ящиков зерна.

Повысилась эффективность работы комиссий контроля деятельности администрации. Благодаря 113 первичных партийных организаций проводят в трудовых коллективах сегодня. Добиваемся, чтобы крепли дисциплина и порядок, чтобы у людей росло чувство ответственности за порученное дело. На это, как известно, нацеливают и решения февральского и апрельского (1984 года) Пленума ЦК КПСС.

Наш ближайший экономический ориентир — повышение производительности труда на один процент и снижение себестоимости изделий на полпроцента сверх плана. Это позволяет в 1984 году выработать дополнительную товарную продукцию на 8,7 миллиона рублей и сэкономить 3,2 миллиона рублей. Рубеж нелегкий, потому что предприятия города уже обеспечили прирост производства, превышающий по основным показателям директивные задания на пятилетку.

Что нужно сделать, чтобы справиться с обязательством? Этот вопрос мы в деталях обсудили на пленуме горкома КПСС, на собраниях во всех партоганизациях и трудовых коллективах, выработали необходимые меры. Так, партком машзавода имени Ф. Э. Дзержинского взял под свой контроль перевод обработки деталей с обычных станков на специальные и с ЧПУ, имея в виду организовать многостоечное обслуживание, добиться совмещения профессий. Он же горячо поддержал и рекомендовал к широкому распространению почин групп специалистов, обязавшихся, благодаря осуществлению личных творческих планов, снизить трудоемкость дизеля на тысячу нормо-

часов за год. Ныне этим движением уже охвачено более трех инженерно-технических работников. Оно подхвачено и на других предприятиях.

Предмет особой заботы — среднее звено производства. Подчас не найдешь подходящего человека на должность начальника цеха, руководителя службы. Нет таких? Есть, но мы мало что об этих людях знаем.

С целью изучения деловых качеств специалистов и повышения их идеино-теоретического уровня горком организовал семь школ пархозактива. Многие инженеры и техники сами ведут занятия в системе экономического образования. Резерв на выдвижение учится в вечернем университете марксизма-ленинизма. Это обстоятельство мы учитываем и при приеме в партию.

Пример для иллюстрации. В объединение «Балаковорезинотехника» пришел по распределению молодой, энергичный инженер А. Грибанов. Его заметили, приняли в партию, доверили участок, руководство комсомольской организацией. Сегодня А. Грибанов — начальник крупного цеха.

Чтобы усилить партийное влияние в среднем звене производства, за годы нынешней пятилетки создали 54 цеховые партогруппы, 190 партгрупп, утвердили 660 парторганизаторов. Но нас не перестает тревожить, что в ряде подразделений партийных формирований еще нет, что из 1.350 бригад лишь 320, то есть пятая часть, возглавляют коммунисты.

Нам, конечно, случается непосредственно вмешиваться в решение хозяйственных вопросов. Авторитет партийного органа, как правило, срабатывает. Однако злоупотреблять им нельзя. Такое вмешательство снижает ответственность с тех, для кого хорошо сверстанный план, вовремя доставленные металлы, цемент, комплектующие, четкие взаимоотношения со смежниками — служебный долг. Освобождение от этого долга, на мой взгляд, куда серьезнее недогруза и недосыла, ибо приводит к иждивенчеству, стремлению укрыться за чужой спиной.

Тут формула «Не важно действие — важен результат» никак не подходит. В партийной работе важно как раз действие. Оно должно быть обдуманным, взвешенным. Ну, а кто глух к мнению масс, Единого рецепта, как посту-

пить в затруднительном случае, нет и быть не может. Нужно выходить из конкретной ситуации.

Я не сторонник корректировок. Но как, скажите, было не вступиться за коллектив объединения «Балаковорезинотехника», честь продукции которого — хорошей продукции! — изготовленной по плану министерства, потребители отказались выкупить за ненадобностью? Почему ошибка министерства должна отражаться на коллективе? Горком добился корректировки. И тут, я думаю, мы поступили по-партийному.

Гораздо чаще мы выступаем за корректировку планов в сторону увеличения. Так, в этом году объединение «Химволокно» попросило увеличить ему задание на 3,1 миллиона рублей. Встречный план принял строители Балаковской АЭС. Напряженные рубежи и у других коллективов.

В связи с планированием хотели бы сказать вот что. Некоторые хозяйственники, особенно недавно назначенные, во взаимоотношениях со своими министерствами поступают иногда не принципиально. Вот как получилось, к примеру, с директором завода самоходных землеройных машин Г. Алютовым. Он не сумел противостоять ведомственному подходу к делу, и теперь у предприятия план первого полугодия на много ниже, а второго — намного выше прошлогоднего уровня. Разве это по-хозяйски — сначала работать вплоть до конца, а потом откровенно штурмовать? Г. Алютова мы серьезно покритиковали. Думаю, этот случай станет уроком для него.

С удовлетворением отмечу, что за последнее время к нам к от нас идет все меньше телеграмм с требованием отгрузить, ускорить, оказать содействие. Правильная кадровая политика, активная партийно-политическая и организаторская работа на местах начали давать плоды. Например, за первый квартал балаковцы выполнили договорные обязательства на 99,3 процента.

Сохранить добрые настрои на дела — наша цель и обязанность.

**Л. ЮРЬЕВ,**  
первый секретарь  
Балаковского горкома  
партии.

Саратовская область.  
(Газета «Социалистическая индустрия» за 6 июня 1984 года).

## Вахта — круглый год

Вахта Памяти. Ее нельзя четко ограничить ни во времени, ни в содержании. У нас она — круглый год. Посещаются ей отличная учеба ребят и их трудовые дела, поисковая работа и оформление новых экспозиций в музее боевой славы, деятельность общества советско-чехословацкой дружбы и борьба за мир.

Большая часть всей работы сосредоточивается в школьном музее боевой славы, особенно в февральские и майские дни, когда ребята встречают своих дорогих гостей — ветеранов Великой Отечественной войны.

В минувшие майские дни в гостях у ребят побывали кавалер трех орденов Славы И. Н. Соловьев и С. Ф. Груздов. Ветераны передали музею свои воспоминания, фотографии, личные вещи. Сейчас эти экспонаты стали доступны обозрению тысяч посетителей.

Большинство пионерских отрядов дружин км. Н. И. Крылова носят имена наших земляков — участников Великой Отечественной войны, о каждом из которых тоже собираются материалы.

Много интересных встреч было у ребят в дни Всесоюзной вахты Памяти. Но, пожалуй, самой главной была встреча в музее с ветераном Великой Отечественной войны А. Н. Пустозыновым. Алексей Никифорович приехал из Брянска по приглашению поисковой группы 8в класса. Во время встречи он рассказал ребятам о своем друге, командире эскадрильи пикирующих бомбардировщиков, летчике А. Г. Трошине, имя которого — на обелиске балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Ребята записали на магнитную ленту рассказ о короткой, но яркой жизни отважного командира, совершившего сотни боевых вылетов и геройски погибшего 22 августа 1943 года. Эта запись будет ценнейшим экспонатом музея, также как фотография А. Г. Трошина военных и довоенных лет, статуи о нем и другие материалы.

Члены поисковой группы И. Демешкина и Л. Шишляникова рассказали о поисковой работе комсомольцев 8в класса.

Встречу с гостем школы провели также пионеры отряда имени Героя Советского Союза В. Л. Гоголева.

После встреч состоялось обсуждение путей дальнейшего поиска, в котором приняли участие члены совета музея и поисковой группы 8в класса.

**Т. ЕМЕЛЬЯНОВА,**  
руководитель музея боевой  
славы средней школы № 16.

## По следам наших выступлений

### В ОТВЕТ НА КРИТИКУ

30 мая в нашей газете было сообщено, что АЭС, проведены беседы об укреплении трудовой дисциплины, в борьбе с прогульщиками, лодырями, разгильдяями. На повестке дня состоявшегося 18 мая партийного собрания в присутствии инструктора строительного отдела обкома КПСС Б. А. Белякова и заместителя секретаря парткома Саратовгэсстроя Г. А. Толмачева вновь был поставлен этот вопрос. Все работники управления строго предупреждены о том, что купание в водохранилище поблизости от стройплощадки категорически запрещается, независимо от того, рабочее это время или нет.

Самовольный уход с работы раньше положенного времени также вают под особый контроль, а нарушители трудовой дисциплины будут строго наказываться.



Эксперимент, проводимый на заводе имени Дзержинского, призван через систему экономических показателей способствовать развитию хозяйственной инициативы и социалистической предпринимчивости на основе заинтересованности каждого члена коллектива в достижении высоких иконечных результатов. Машинисты понимают, что возможности эксперимента могут

остаться неиспользованными, если не будет по настоящему поставлена партийно-политическая работа с людьми.

НА СНИМКЕ: директор завода С. И. Гуртовой перед началом смены беседует с фрезеровщиком Е. Н. Ловцовом.

Фото М. Бабенко

на контроле  
«Огней  
коммунизма»  
ПИСЬМА  
ЧИТАТЕЛЕЙ

**СЕРГЕЙ** любил поля за родной Ивантеевкой. Не раз всматривался он в необозримые земляжские просторы, на которых от ветра зыбь, как на море.

На горизонте игра света воздвигает новые миражи, куда более притягательные. Вздымаются паруса, величественно плыют корабли, громады с четкими, ясными очертаниями...

В кузове старого грузовика дыхание стени кажется еще жарче. Сергей Калинин с однокашниками едет к степному морю, добрый час, но оно все равно еще далеко. У юноши в карманах комсомольские путевки для поступления в вузы. Хотя каждый мечтает о своей профессии, все радуются парусу-привидению, этой дневной небылице. Восторженно смотрят на знаменное ветрило Калинина, он спешит в Ленинград, в высшую мореходку.

Мечтатели не замечают небольшое черное пятно на небосклоне. Оно не рассеивается, а неожиданно увеличивается и нависает над головами ребят. Слышишь раскатистый гром, и спустя минуту обрушивается ливень.

Когда гроза утихает, становится ясно, что ехать по раскисшей дороге невозможно. А ехать надо и только сегодня, завтра будет уже поздно. Плохое настроение сверстников не скрывает даже многоцветная радуга...

Не в натуре Сергея Калинина сидеть без дела. Уже на следующий день он предложил свои услуги в районоенкомате. Хотелось быть ближе к дорогам в жизнь, которые многие юные ивантеевцы начинали отсюда.

И дождался бы Сергей нового набора, конечно, дождался бы, не пошли ему судьба В. П. Кротова. Этот земского склада врач периодически появлялся в стенах военного комиссариата. Умудренный жизнью человек даже в минуты коротких встреч не мог не заметить хороших качеств парня.

— Сергей, иди-ка ты в медицину.

— Вы что, Валерий Петрович! — отбивался юноша. — Хочу в мореходку.

— Я тут уже устроил тебе, так сказать, профтор. У тебя отличная зрительная и слуховая память. Наблюдательность. Внимание. Умение логически рационально мыслить. Быстро мышление. Умение...

Еще долго старый доктор перечислял плюсы будущего врача. И хотя многое из качеств подходит и для военного моряка, Сергей был поколеблен. Чем? Качествами, которые были им открыты в В. П. Кротове. Захотелось походить на него. На следующий год Сергей Калинин успешно сдал экзамены в Саратовский медицинский институт.

**КАБИНЕТ** главного хирурга находится на верхнем этаже основного корпуса центральной больницы. У его хозяина — Сергея Андреевича Калинина уже стаж ветерана. Пройден испытанный путь от рядового хирурга до руководителя представителей ведущей профессии в медицине. В его активе — десять печатных работ в солидных научных изданиях. Добыт тяжелым трудом непрекращающийся авторитет среди коллег. Хирургов, которых, как говорят, поискать.

На Всесоюзном съезде нейрохирургов сидят рядом профессор Саратовского медицинского института, заслуженный деятель науки РСФСР Е. И. Бабиченко и врач высшей категории из Балакова А. В. Быков. Избрание делегатом нашего земляка — признание его заслуг в современной нейрохирургии...

Балаковцы, едущие в Саратов к «светлам» медицины, то и дело слышат вопросы удивления:

«Зачем ехали такую даль со своим горлом? Ну и что, что сложное заболевание? У вас в Балакове — прекрасный специалист Л. П. Сапожников, и лечит он не хуже нас. Не подумайте, что мы это говорим только затем, чтобы отбояться от вас, нет...».

Виктор Иванович Шевцов делает не менее уникальные хирургические операции, хотя прослыл в городе еще и как прекрасный организатор и прирожденный психолог — «врач милосердия»...

Есть в этой когорте еще один хирург, при встрече с которым низко кланяются родители. Не

ком. Хозяин кабинета в короткие минуты отдыха предпочитает выпить чашечку крепкого кофе. Операции позади, больного увезли в палату интенсивной терапии. Теперь слово за реаниматорами. Организм человека — сложная система, все части которой связаны между собой тысячами нитей в едином целом, при этом интересы «частей» подчинены интересам «целого».

Медики, пожалуй, удачно сравнивают организм человека с городом, тем же Балаково, населенным десятками тысяч жителей. У каждого из них есть свои ин-

тересы. Я сравниваю, например, терапию с эпикой. С помощью обстоятельных многодневных методов исследования создается целая картина состояния больного. Хирургия — это драма. Наше лечение, как правило, проходит через операции, связанные с рассечением и иссечением тканей. Случается, надо за несколько минут проанализировать и синтезировать всю информацию, которая поступила в твои распоряжение. Хирургу необходима ясность диагностического мышления, ведь ему порой приходится решать множество вопросов в 1-2 минуты, чтобы у операционного стола принять решение и определить программу действий, от которых зависит жизнь. Я, хирург, за считанные минуты проигрываю различные варианты возможных осложнений. Мне надо быть готовым, как говорится, ко всему...

— **СЕРГЕЙ** Андреевич! Вас просят выйти родственники больного...

Сестра произнесла фразу, которая всегда доставляет хирургу много душевных муки. Очевидно понимает, что сейчас ему придется встретиться с людьми, на которых нежданно-негаданно обрушилось несчастье: ехал близкий человек на собственном автомобиле, и в него врезался самосвал, за рулем которого сидел пьяница, им позвонили об этом из милиции. И сидят родственники перед холодными белыми дверями главного корпуса. Мысль еще и еще раз возвращается к нелепости того, что произошло: только что он был жив, здоров и весел, а теперь... Говорят, что нет на войне страшнее зрелица, чем убитый солдат, на губах которого еще дымится окурок...

И вот они сидят и ждут Калинина, который, как им кажется, знает все и может все. А Сергей Андреевич непривычно медленно идет по коридору, невольно оттягивая время, и думает: «Что я им скажу?»

Вот он открывает дверь... Настречу несколько человек. Стройный парень — наверное, сын, молодая женщина, подтянутая, собранная, лицо сосредоточенное, никакой сути. Жена. Держится очень достойно.

«Хорошо, — успокаивает хирург. — С ними можно говорить чистоту». Таким родственникам надо рассказывать все, потому что их больше всего мучает неведение.

Труднее всего, когда навстречу тебе, дежурному хирургу, со стулом медленно поднимается старый человек со спокойным лицом мастера. Он внимательно слушает тебя, он доверяет тебе, как может доверять только мастер мастеру, он ничем не выдает своего волнения. Он лишь тихо говорит напоследок: «Сынок! Постарайся... Он у меня единственный остался...». А ты стоишь и не знаешь, что сказать — шансов практически нет.

— Доктор, вас просят выйти родственники...

КАК оказывается, много может вместить в себе один человек: талант блестящего хирурга, глубокого исследователя, умелого организатора. Сергея Андреевича Калинина балаковцы знают как страстного книголюба, всегда гдатая художественных выставок, заядлого театрала.

Думать и действовать, не теряя драгоценного времени, не ища легких путей. Творить и дерзать, расширять горизонты познанного, вникая в суть новых научных истин. Воспитывать и организовывать, опираясь на силу собственного примера, руководствуясь чувствами глубокого уважения и любви к людям. Такого жизненное кредо врача С. А. Калинина. Жить — значит действовать!

Д. ЦИМБАЛ.

● Наш современник



## Главный хирург

одному десятку малышей вернула здоровье и жизнь Галина Николаева Немудрова...

Нетрудно догадаться теперь, какими многосторонними качествами необходимо обладать хирургу, чтобы быть Главным. Вот почему в его кабинете в простых случаях не идут, а если уж обратились — значит, ситуация сложная, и от Калинина ждут и советов, и решений.

С кем советуется главный хирург лично сам? В его служебном кабинете на стене устроена малая галерея портретов выдающихся хирургов всех времен. Мудрый Пирогов, во-всемому подтянутый Бурденко, неуемный Амосов. Хирург Калинин назубок помнит заповеди, наставления, заветы всемирно известных специалистов медицины. И когда нужно дать кому-то совет, он привлекает в качестве советчиков и их, строго смотрящих с фотографий на присутствующих. Коллективный поиск решений, раздумья, дискуссии, творческие споры. Все это — норма жизни большого коллектива. Однако существует и иная норма: самые ответственные решения берет на себя главный хирург. И самые сложные операции делаются, как правило, он.

МЫ СИДИМ с главным хирургом в его кабинете. Закончилась очень сложная, многочасовая операция. Сергей Андреевич закуривает, посматривая вполглаза за вскипающим напит-

кесами. Производительность возросла вдвое.

Бригада работает двумя сменами по вахтовому методу. Передача смен и механизмов осуществляется на ходу, благодаря чему устранены простой людей, техники, освоена технология монтажа «с колес».

Ныне в области свыше 60 строительных и монтажных бригад осваивают в год объем работ от одного до трех миллиардов рублей.

Здравница расположилась в многоэтажном здании рядом с

### ЗДРАВНИЦА ДВУХ ЗАВОДОВ

Первых отдающих принял санаторий-профилакторий для работников двух соседних саратовских заводов — «Серп и молот» и нефтяного машиностроения. Построен он на средства этих предприятий. Ежегодно в нем по профсоюзовым путевкам направляют свое здоровье 1400 человек.

Здравница расположилась в многоэтажном здании рядом с

заводами. В терапевтических кабинетах современное медицинское оборудование, имеются водолечебницы, кабинеты электросна, иглоукалывания, массажа и другие. Подсобному зданию в жилых комнатах, рассчитанных на два-три человека. К услугам отдающих библиотека, телевизоры, бильярд.

СЕВЕРНЫЙ ВАРИАНТ  
На трассах Красноярска проходят испытание два опыт-

жильцы дома № 93а по улице им. Ленина возмущались тем, что у них во дворе сжигается мусор. Тем самым поддается не лучший пример уборки территории, жильцам мешает дым, костры губительно воздействуют на верхний слой почвы.

Из исполкома городского Совета народных депутатов сообщено:

Горисполком рассмотрел письмо жителей улицы им. Ленина по поводу сжигания мусора Н. Караваевой, дворником жилищно-эксплуатационного участка № 2 ЖКО химического завода. Факты, указанные в письме, имели место. Данный случай обсужден на собрании работников жилищно-эксплуатационного участка № 2. За допущенное нарушение дворнику Караваевой объявлен выговор.

Читательница Л. Пестрова сообщала об отсутствии порядка в дорожном движении транспорта по улице им. Шевченко. Это создает повышенную опасность для учеников соседней школы и маленьких детского сада.

Сообщает редакции зав. транспортным отделом горисполкома И. С. Яхин:

Факты, изложенные в письме читательницы Пестровой, рассмотрены в отделе. Внесено частичное ограничение движения автотранспорта по улице имени Шевченко. Вопрос полного ограничения движения грузового транспорта по этой улице будет рассмотрен после окончания строительных работ в 46 микрорайоне.

О фактах грубости со стороны водителей автобусов, работающих на маршрутах Балаково — Маянга и Балаково — Красный Яр одновременно сообщили редакции. Под девальна и Тагун. Оказалось, речь идет об одном и том же водителе пассажирского автотранспортного предприятия. Об этом сообщил зам. начальника ПАТИ А. Ю. Сорокин:

Письма пассажиров, обратившихся в газету, рассмотрены на заседании совета бригадиров. Водителю В. Махмутову, допустившему нарушение правил эксплуатации — проезд остановки «Управление строительства механизации работ» без посадки пассажиров, приказом начальника пассажирского автотранспортного предприятия № 23а от 20 апреля 1984 года объявлено замечание, и он лишен 50 процентов премии, причитающейся водительскому составу за соблюдение графика движения.

Кроме того, редакции городской газеты обстоятельно и по существу ответили:

— начальник жилищно-коммунальной конторы управления «Саратовгражстрой» А. И. Начин:

— начальник жилищно-коммунального управления производственного объединения «Химволокно» имени Ленина М. Н. Кухтина

— и. о. управляющего производственном жилищным трестом А. П. Шкаберин.

ных образца троллейбуса энгельсского завода имени Урицкого. Они предназначены для перевозки людей в условиях северных городов.

В новой машине, в отличие от эксплуатируемых, установлены дополнительные системы отопления и тройные стекла в окнах. Крыша, борта и пол имеют теплоизоляцию из пенопласта. Осуществлены другие конструктивные задумки в интересах пассажиров.

(ВСН)

### ВЫГОДА ВАХТОВОГО МЕТОДА

55 двухквартирных домов усадебного типа со всеми удобствами с начала года смонтировала бригада, руководимая В. И. Александровым из Саратовского сельского домостроительного комбината. Она досрочно справилась с пятилетним заданием, выполнила работы на 7,6 миллиарда рублей. Качество монтажа превзошло вы-



Город родной.

Фото В. Чернышова.

**СПОРТ****Растет достойная смена**

Закончились городские финальные соревнования по футболу на призы клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч», в которых приняли участие около двух тысяч мальчиков. Финал проходил на стадионах «Энергия», Саратовгэсстрой и средней школы № 16.

В этом году впервые участвовали самые юные футболисты — 1975—1977 гг. рождения. Это представители детских клубов команды завода им. Дзержинского, завода самодельных землеройных машин, управления «Саратовгэсстрой», производственных объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника». К сожалению, во всех играх приняли участие только три команды: «Прометей», «Чайка» и «Звездочка», занявшие соответственно первое, второе и третье места.

В младшей возрастной группе лидировала команда детского клуба «Искра», которая и будет представлять наш город на областных финальных соревнованиях в г. Петровске. Это команда с крепким характером, дружная, умеющая бороться за победу до конца!

Команду «Искра» (старшая возрастная группа) также можно поздравить с выходом на областные финальные соревнования, которые будут

проходить в Пугачеве с 1 по 7 июля. В отличие от своих младших товарищ — это уже по-настоящему сложившаяся команда с мужским волевым характером. Умело строят игру на поле М. Шарыченко, В. Трегуб, О. Вяльчин, А. Костенко.

Победительницы в средней возрастной группе — команда «Метеор» производственного объединения «Химволокно» еще предстоит борьба за выход в финал области, но ребята настроены по-боевому!

XX финальные городские соревнования по футболу на призы клуба ЦК ВЛКСМ завершились матчем ветеранов Балакова с командой «Искра» (старшая возрастная группа).

На поле вышли те, кто начинал играть в первые годы образования клуба ЦК ВЛКСМ, а сейчас передает свой опыт и мастерство ребятам из дворовых команд. Это А. Крохин, Г. Толоконцев, В. Федоров, Е. Кувшинов. Встретились на поле молодость и опыт. Азарту и лихости молодых игроков противостояло мастерство и мудрое понимание футбола. Молодцы, ребята!

В упорной борьбе победили ветераны 3:1. Хорошую, корректную игру показали все участники этого матча. В перерыве матча состоялось торжественное награждение побед-

ителей возрастных финальных игр ценных подарками и грамотами горкома ВЛКСМ.

В старшей возрастной группе были признаны лучшими вратарь Э. Ефимов (команда «Искра»), защитник С. Матвеичук («Огонек»), полузащитник А. Коваленко («Романтик»), бомбардир и нападающий В. Трегуб («Искра»). В средней возрастной группе лучшим защитником был признан С. Макаров («Дружные ребята»), вратарем В. Фролов («Звездочка»), полузащитником С. Воробьев («Искра»), бомбардиром и нападающим В. Лазуренко («Метеор»). В младшей возрастной группе лучшими были вратарь С. Сущиков («Звездочка»), защитник Д. Абдурашилов («Искра»), полузащитник С. Чуев («Дружные ребята»), нападающий М. Гуськов («Огонек»), бомбардир В. Трокин («Искра»).

От души хочется поздравить самых юных — детской возрастной группы: все ребята играли по-настоящему, с полным знанием дела и требованиями взрослого футбола. Молодцы, ребята!

Футбольный сезон набирает силу. Главные матчи еще впереди!

Т. МАСЛЕННИКОВА,  
инструктор горкома ВЛКСМ.

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО

**ГОРОДСКОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ**

доводит до сведения граждан города, что **15 июня истекает срок уплаты налога с владельцев строений и земельного налога.**

Во избежание уплаты пени, горфинотдел напоминает об этом и просит уплатить указанный налог в любую сберегательную кассу города.

3—3

**БАЛАКОВСКОМУ ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ**

в новый учебно-лабораторный корпус:

слесари-сантехники, электромонтеры, столяр-плотник, уборщицы, инженер-строитель, инженер-сантехник.

Обращаться по адресу: ул. Факел социализма, 27.

2—1

**НА ФАБРИКЕ РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ**

в цехе обновления обуви по ул. Чапаева, 103 производится прием на обновление зимней обуви, замену верха летней обуви на старых формованных подошвах.

3—1

**Судят товарищи**

Товарищеский суд первого объединения торторга рассмотрел дело продавца магазина № 11, С. Н. Федотова, который совершил прогул и недостойно вел себя в быту.

Товарищеский суд решил: Федотову вынести общественный выговор с опубликованием в газете.

З. ДУРНАЙКИНА,  
председатель товарищеского суда.

**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ.**

пользующегося природным газом для отопления жилых помещений.

В настоящее время в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР № 94 от 24 февраля 1983 года с лиц, пользующихся природным газом для отопления, вся стоимость газа, потребляемого в отопительный период, взимается равномерными частями в течение всего года (12 месяцев).

В неотапливаемый период газовые отопительные приборы пломбируются. В соответствии с решением Министерства жилищно-коммунального хозяйства № 01-10-535 от 23 октября 1983 года гражданин, желающий пользоваться газом в целях отопления в неотапливаемый (летний) период, могут с разрешения треста «Балаковомежрайгаз» отапливаться за дополнительную плату. Дополнительная плата за пользование газом в неотапливаемый (летний) период по Саратовской области установлена 2 копейки за один квадратный метр отапливаемой площади в месяц.

Лицам, желающим пользоваться газом в неотапливаемый (летний) период, необходимо обратиться в трест для оформления разрешения.

Трест «Балаковомежрайгаз».

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА БАЛАКОВА!**

Пассажирским автопредприятием организована работа радиофицированных легковых таксомоторов.

Прием заказов на обслуживание таксомоторами производится ежедневно с 6 до 22 часов по телефону 4-10-67.

**БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГПТУ № 43****ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**

на 1984-1985 учебный год

**СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД**

Принимаются лица в возрасте не моложе 17,5 лет с образованием 10-х классов по специальностям:

слесарь КИПиА — юноши и девушки, электрослесарь — юноши, токарь — юноши, аппаратчик широкого профиля — юноши и девушки, контролер ОТК.

**СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА**

Принимаются лица в возрасте 15,5 лет с образованием 8 классов по специальностям: аппаратчик широкого профиля — юноши и девушки, перемотчик вити — девушки, слесарь по ремонту технологического оборудования — юноши, слесарь КИПиА — юноши и девушки, машинист ходильно-компрессорных установок — юноши, газоэлектросварщик — юноши, лаборант химического анализа — девушки, токарь — юноши, электрослесарь — юноши, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования — юноши, помощник мастера — юноши и девушки.

Специалистам, окончившим училище с 3-годичным и 1-годичным сроком обучения, выдается диплом. В период производственной практики учащимся выплачивается 33 процента от их месячного заработка.

Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж. Учащиеся с 3-годичным сроком обучения находятся на не-полном гособеспечении. С момента выхода на штатную производственную практику на базовое предприятие учащиеся имеют право встать на очередь на получение квартиры. Если выпускник работал в цехе с вредными условиями труда, то время службы в рядах Советской Армии засчитывается по возвращении на прежнее рабочее место во вредный стаж при условии работы не менее года. Отличники учебы при поступлении в вуз на остродефицитные специальности или специальности, которые получили учащиеся в училище, зачисляются без экзаменов, а на все остальные специальности зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок.

Училище имеет право ежегодно 10 процентов от выпускников учащихся, окончивших на «4» и «5», направлять в высшие учебные заведения без отработки на производстве.

При поступлении в училище представляются следующие документы: заявление, автобиография, справка с места жительства, справка о семейном положении, свидетельство о рождении, документ об образовании, шесть фотографий 3x4.

Все поступающие проходят медицинскую комиссию по направлению училища. Приемных экзаменов нет.

Срок работы комиссии по зачислению в училище по 30 августа. Приемная комиссия работает с 8 до 18 часов.

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 413800, г. Балаково, Саратовской области, наб. Леонова, 9. Телефоны: 2-02-92, 2-00-90, 2-02-98, 2-02-97.

3—1

**КРАСНОЯРСКОЕ АВИАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ****ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ДЕВУШЕК**

в возрасте до 22-х лет на 1984-85 учебный год на базе 10 классов по специальности: радиотехник по технической эксплуатации наземных радиосредств самолетовождения и посадки.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Срок обучения 2 года 9 месяцев. Прием документов производится по 20 июля по адресу: г. Куйбышев, аэропорт Куромол, 13 УТО. Приемная комиссия.

Поступающие в училище представляют следующие документы: заявление, документ о среднем образовании, характеристику, 6 фотографий 3x4, медицинскую справку формы № 286.

Вступительные экзамены проводятся по русскому языку (сочинение), математике (устно).

За справками обращаться в Балаковский аэропорт — отдел кадров, телефон 2-42-17.

**АТЕЛЬЕ ПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ**

Дома быта по ул. Ленина, 91

**ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЙ ВИД УСЛУГ**

— изготовление по заказам населения изделий в комплекте. Разработанные комплекты одежды для женщин представляют собой набор швейных изделий, дополненных отделками или сопутствующими изделиями, связанными между собой единство художественного решения.

В комплекты входят: жакеты, блузки, платья, съемные детали: воротники, шарфы. Изделия выполняются из замши натуральной, вельвета импортного, высококачественных шерстяных тканей.

Комплекты изготавливаются мастерами I и высшего класса на высоком художественном уровне.

Образцы комплектов 44—46 размеров можно приобрести в салоне Дома быта, здесь вы можете оформить заказ на предлагаемые образцы от 44 до 50 размера из ткани ателье. Срок исполнения заказа 20 дней.

**В КИНОТЕАТРАХ**

15, 16 июня.

Россия.

СКАЗКА СТРАНСТВИЙ — в 9.

БЕЛЫЕ РОСЫ — в 10.45, 12.40, 15,

16.55, 18.50, 21.

Малый зал.

ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИС-ВИЛЛЬ — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь.

ПРИНЦЕССА НА ГОРОХИНЕ — в 9.15, 11.

МЫ ЖИЛИ ПО СОСЕДСТВУ — в 13, 15.

УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО — в 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 и. л., заказ № 95, тираж 25020.